

面孔  
FACE

## 佩兰下课了,然后呢

有消息称,足协仍将坚持选聘外教的方向,各家媒体已开始竞猜哪位“洋教练”将成为佩兰的继任者。

苏剑一

近年,中国足球似乎早已成为网友眼中最大的段子素材库。8日,中国足协正式宣布与国足主教练佩兰解约,尽管这一决定早就在大家的预料之中,段子手们依然迅速创作出了大量新鲜段子。还有一些媒体则给被迫下课的佩兰扣上了“专横”“刚愎自用”“情商堪忧”等帽子,生动地诠释了什么叫“墙倒众人推”。

国足在世界杯亚洲区预选赛上的糟糕表现,无疑是佩兰丢掉饭碗的直接原因。在过去近两年时间里,佩兰

挂帅的国足坐了一次过山车——在这位“非著名教练”带领下,国足先在亚洲杯上获得小组赛三连胜,接着又拿着世预赛“上上签”连尝败绩,俄罗斯世界杯之旅已基本没戏。佩兰不下课,足协恐怕跟谁都不好交代。

佩兰毫无悬念地提前下课,有媒体津津乐道的是,国足此次要支付的赔薪与违约金都不会重蹈卡马乔的覆辙。但大家都还记得吧,当初国足之所以相中名不见经传的佩兰,“低薪”原本就是重要因素之一。既然从一开始就打定主意要请“洋和尚念经”而且要花最少的钱,两年踢出14胜10平4负的战绩,意外吗?

“铁打”的国足,流水的主帅。战绩不佳可以赖教练

无能,但一而再、再而三地选帅不力,责任该归咎于谁?值得玩味的是,在某门户网站的一项在线调查中,超过七成的网友认为即使换新帅也不能让国足有新起色。套用一种很俗的说法,不想办法解决中国足球的“体制机制问题”,国足的前景恐怕依然雾霾重重。

炒掉佩兰之后,中国足协和国足又将开始新一轮换帅征程。有消息称,足协仍要坚持选聘外教的方向,各家媒体已开始竞猜哪位“洋教练”将成为佩兰的继任者。但当前最要紧的事,或许是赶紧组建临时教练组,迎战3月的两场40强赛。不过,无论是世预赛还是换帅,把期望值调低一些,才是球迷最务实的选择。

上周  
LAST  
WEEK

### 1月4日 星期一 沙特伊朗断交

沙特宣布处决包括一名什叶派教士在内的47名囚犯后,3日,因驻伊朗使馆遭受冲击,沙特宣布断绝与伊朗的外交关系。

**俄罗斯:**如果有必要,俄罗斯愿意扮演调停人角色。

### 1月5日 星期二 凤爪女

有网友爆料称,网络上被热议的凤爪女现身公司年会,作为表演嘉宾进行演出。

**法制晚报:**社会秩序与公德的跳梁小丑,如果任其恣意而为,将使社会风气偏离方向。而只有让正义发声,并正确发声,“小丑”才能闭嘴。

### 1月6日 星期三 二孩无需审批

中央明确生育二孩无需审批,实行生育登记服务,家庭自主安排生育;新政前独生子女家庭,继续奖励扶助。

**北京大学法学院教授湛中乐:**这一改变意味着政府职能的转变,计划生育的主体也从国家变为家庭。

**南京大学社会学教授陈友华:**全国多个地方,准生证已废除,取而代之的是生育服务证,如江苏生一孩已经不再需要审批。

### 1月7日 星期四 朝鲜核试验

朝鲜宣布成功进行首次氢弹试验,中朝边境震感明显,多国及国际组织谴责。

**外交部:**这次朝鲜进行核试验,中方事先一无所知。在朝核问题上,中方有关立场是明确、坚定的。实现朝鲜半岛无核化、防止核扩散、维护东北亚和平稳定,是中方的坚定立场。

### 1月8日 星期五 熔断紧急叫停

1月7日,A股再现熔断休市,全天交易仅15分钟。证监会决定自1月8日起暂停实施指数熔断机制。

**新京报:**在如此短的时间之内,做出暂停熔断机制的决定,并不多见,因而,值得肯定。

### 1月9日 星期六 快播庭审

快播涉黄案公开审理,控辩双方高潮迭起堪比律剧。

**辩护律师:**快播是乐视举报的!

有数  
DATA

11-13人

时隔20年,《中国共产党地方委员会工作条例》首次修订。党的地方委员会首次明确“编制”:常委会委员名额,省级为11至13人,市、县两级为9至11人;党的地方委员会设书记1名、副书记2名。

热词  
WORD狂少年  
敢称王

“传奇是时候落幕了。”

1月5日的梦百合杯上,年仅18岁的柯洁击败韩国著名棋手李世石,刷新了后者22岁4个月的围棋史最年轻三冠王纪录。

谈笑间,樯橹灰飞烟灭。“他的取胜概率只有5%”、“李世石的传奇该落幕了”;“我会把他(柯洁)拉下马来”、“柯洁称第一人还太早”。柯洁和李世石激烈“手谈”之前的隔空“嘴谈”是此次巅峰对决最好的“广告”。

相比过往谦谦君子、内敛寡言的棋手形象,柯洁霸气外露,在韩国网友口中,他的外号是“新皇”。赛前采访时,他脱口而出,李世石夺冠仅有5%的机会,前年更曾表示“要让井山裕太(日本棋手)血溅五步”。

出生在围棋世家的柯洁和大多数90后棋手一样,为学棋当过北漂,并在网络围棋中磨炼出了自己特有的凶悍棋风。

不过对于人们常说的“祸从口出”,柯洁却并不这么认为,他告诉媒体:“我有时确实会说些夸张的话,但我都仔细推敲过,必须说,我说话还是经过大脑的。”

梦百合杯后,誓言要更加用功的柯洁透露:“十个世界冠军,这是我的第一个计划。”中国围棋界也寄予这位天才少年打破中韩均势。

本周  
THIS  
WEEK

### 1月11日

●由阿富汗、中国、巴基斯坦和美国高官出席的阿富汗问题四方对话第一轮在巴基斯坦伊斯兰堡召开

●英国政府向中国公民推出具有多次访英权限的全新两年访问签证

### 1月12日

●十八届中央纪律检查委员会第六次全体会议1月12日至14日召开

●美国总统奥巴马发表任内最后一次国情咨文

### 1月13日

●西班牙新议会举行全会,选举新首相

●亚足联U23锦标赛,中国队首战将挑战东道主卡塔尔队

### 1月14日

●世卫组织宣布利比里亚埃博拉疫情结束

### 1月15日

●马来西亚暂停开采铝土矿三个月

### 1月16日

●亚投行开业仪式暨理事会和董事会成立大会1月16日至18日在北京举行

●新一届台湾地区领导人及民意代表选举投票

### 1月17日

●中国和以色列政府关于互免持外交、公务护照人员签证的协定生效

39%

公开数据显示,十八大以来至2015年11月24日,落马的64名中管央企各级领导中,“一把手”有36人,占56%;副职和其他班子成员约占33%;而关键岗位负责人,如总会计师、办公室主任等7人,占11%。央企高管落马显示出一个趋势是,“一把手”所占比重已超过一半。此外,这64人大多来自能源、通信、交通运输、机械制造等领域。其中,能源领域最为集中,约占总人数的39%。

眼界  
VISION

切磋切磋



当地时间2016年1月8日,俄罗斯索契,总统普京视察俄柔道国家队南部训练中心,其间与伦敦奥运会柔道冠军阿尔森·尔斯季扬、曼苏尔·伊萨耶夫、塔吉尔·汉布科耶夫等顶尖高手同台切磋技艺。

CFP供图

媒体  
MEDIA阿黛尔的新歌  
到底有什么魅力

最近,阿黛尔的新专辑《25》在美国市场以570万张的首周销量,创造了一个新纪录。此前,“超级男孩”的《不求回报》在2000年创造的242万张的纪录已经保持了15年之久。在实体唱片几乎被淘汰的时代,阿黛尔专辑销量的逆生长,连她自己都觉得意外,她觉得可能是美国人迷恋英国王室,而她是英国人。事实上,在一个缺乏巨星的时代,阿黛尔是以唱功出色、旋律好听、演唱动情等几大纯音乐元素打动了全世界的听众。相比她极具魅力的声音,大多数人被深深吸引的,还是她歌曲里所传递的真挚情感。